Solidarisches EUropa

Summer Factory 2012, 28.-30. September, Frankfurt/Main

Email Entwurf für Freund_innen und Bekannte
Betreff: Komm zur Summer Factory, 28.-30. September in Frankfurt/Main
Liebe_r [Name],

am 28. Und 29. September bin ich in Frankfurt/Main auf der Summer Factory des Instituts Solidarische Moderne zum Thema „Solidarisches Europa“. 

Ich nehme dort am Workshop [Titel] teil. Ich kann mir vorstellen, dass Dich dieser Workshops und das Thema der Summer Factory ebenfalls interessiert und würde mich freuen, Dich auch Ende September auf der Summer Factory zu sehen. Die Themen der Summer Factory findest Du unten aufgelistet.
Mit dabei sind: Sven Giegold, MdEP, Elisabeth Gaultier, Transform!, Dr. Axel Troost, MdB, stellv. Parteivorsitzender DIE LINKE, Andrea Ypsilanti, MdL, Prof. Stephan Lessenich, Universität Jena, Rüdiger Veit, MdB, Prof. Dr. Andreas Fisahn, Universität Bielefeld, Franziska Drohsel, Haris Triandafilidou, Syriza Griechenland, u.v.m.
Die Summer Factory ist ein Labor für innovative kollaborative Wissensproduktion. In zehn Workshops wird nach Alternativen zu den bestehenden Politiken und Strukturen gesucht. Wissenschaftler_innen, Politiker_innen, Vertreter_innen von NGOs, Gewerkschaften, sozialen Bewe​gungen diskutieren in den Workshops ihre unterschiedlichen Positionen und Ansätzen und suchen methodisch angeleitet nach Lösungsansätzen und Alternativen für die europäischen Krisen.
Durch eine methodisch angeleitete Konfrontation der verschiedenen Positionen der Mosaiklinken versuchen wir in den Workshops, Schnittmengen zu finden, Dissense aufzulösen und so an einer Annäherung linker Positionen zu arbeiten. Auf der Summer Factory wird diese Methode der kollektiven Wissensproduktion bereits zum dritten Mal erfolgreich angewendet. 

Auf der Website findest Du alle Informationen und kannst dich auch anmelden:

www.solidarische-moderne.de/summerfactory
Viele Grüße

[Name]

Die Themen der Summer Factory 2012:

· Eine andere EU ist möglich – Analysen und Alternativen
· Umrisse einer solidarischen europäi​schen Wirtschafts- und Finanzpolitik
· Autoritärer Wettbewerbsetatismus oder demokratisches Europa? Ist die Demokratie in Europa noch zu retten?
· Europäisches Grenzregime: Globale Bewegungsfreiheit oder »Festung Europa«?
· Europarecht: Neoliberales Bollwerk oder Hoffnungsträger?
· Europäische Antidiskriminierungs​politik: zwischen neoliberalem Diver​sity-Management und europäischer Sozialpolitik
· Ist das Europäische Sozialmodell gescheitert
· Wie Gegenmacht in EUropa organisieren?
Das Institut Solidarische Moderne ist eine Denkfabrik für neue linke, progressive Politikkonzepte. Es will diese im Dialog entwickeln und schlägt dabei eine Brücke zwischen Politik und Wissenschaft, Zivilgesellschaft und sozialen Bewegungen. 
www.solidarische-moderne.de
